



# Знамя ПРАВДЫ

№99 (10060)

четверг  
15  
декабря

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Фотоинформация

Партийная жизнь

## Вы – граждане своей Родины



Фото на память в завершении церемонии вручения первых паспортов юным гражданам.

**Ирина КУРГУЗОВА**  
(фото автора).

В День Конституции активным, творческим, успешным в учёбе подросткам в администрации района вручили документы, удостоверяющие личность граждан Российской Федерации.

Семь 14-летних юношей и девушек получили первые паспорта из рук главы района. В подарок им также преподнесли Конституцию РФ. Леонид Сауков поздравил ребят с этим важным событием. Добрые слова пожеланий в адрес виновников торжества также высказали начальник миграционного пункта отдела полиции с. Упорово МО МВД РФ «Заводоуковский» М.

Егоренко, председатель районного совета ветеранов войны и труда Н. Золотухина и почётный гражданин района В. Румянцев. Вера Федосеевна за свой многолетний опыт работы в школе умело нашла подход к сердцам нескольких поколений школьников, и в этот день её беседа с молодёжью тоже была проникновенной и поучительной. Всем присутствующим педагог напомнила, что в обществе не так и давно, в 60-е годы двадцатого века, жители сёл и деревень обрели возможность получить этот документ, и что сегодня для многих выходцев из стран бывшего СССР получение российского паспорта – залог спокойной, свободной жизни после нелёгких испытаний и даже бед.

Несмотря на всю торжественность повода для встречи, разговор сложился тёплым, интересным, подростки задали главе района свои вопросы, он поинтересовался у них, чем живут подрастающие земляки. По завершении беседы ребят пригласили в музей, где специалист краеведческого отдела районной библиотеки Л. Соснина провела для них экскурсию.

Всем нашим школьникам, достигшим возраста гражданской зрелости и получающим первые паспорта, от души желаем понимать, что это не просто документ, а шаг на новую ступень жизни, осознание своей ответственности, признак взрослости, а понятие «гражданин» актуально во все времена и не устареет никогда.

## Подведение итогов и обновление планов

9 декабря состоялась XXIV отчётно-выборная конференция Упоровского местного отделения Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Первым и важным пунктом повестки дня был доклад о работе местного политического совета за период с ноября 2012-го по декабрь 2016 годов, представленный делегатам его секретарём Леонидом Сауковым. Леонид Николаевич рассказал о развитии района за эти четыре года, учтя все важнейшие показатели: демографии, строительства жилья и дорог, социальной сферы, сельского хозяйства и предпринимательства. Статистика показывает не просто стабильность в жизни территории, а год от года улучшение результатов в различных сферах. И в этом постоянном движении на пути развития видна эффективная работа членов местного отделения партии. Сауков особо подчеркнул важность активности единороссов при реализации поставленных задач, партийных проектов. Выступившие в обсуждении доклада секретари первичных отделений, председатель координационного совета сторонников поддержали эту линию и привели в дополнение свои примеры. Работу, проделанную за отчётный период местным политическим советом, в ходе общего открытого голосования единогласно признали удовлетворительной.

Удовлетворены делегаты и работой контрольно-ревизионной комиссии Упоровского местного отделения партии, с отчётом по которой выступила возглавляю-

щая её Наталья Халаева. Кстати, в выборной части конференции в ходе голосования выяснилось, что Наталью Алексеевну на посту председателя комиссии теперь сменил Кульбаршен Байбеисова.

Также тайным голосованием были избраны члены политического совета, преимущественно состав остался без изменений: в числе десяти человек лишь двое новеньких – это Марина Седова и Евгений Михайлов.

Тайное голосование прошло и по выбору первого лица МО, по его результатам секретарём Упоровского местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» вновь стал Леонид Сауков.

Ещё одним немаловажным пунктом на повестке дня было избрание делегатов на XXVI конференцию Тюменского регионального отделения партии. Ими стали секретарь Упоровского местного отделения Л. Н. Сауков, руководитель местного исполнительного комитета Т. Г. Завьялова и руководитель местного координационного совета сторонников партии Е. Н. Мусина.

Завершилась конференция на торжественной и приятной ноте: депутат Тюменской областной думы, член Тюменского регионального политического совета партии Владимир Ульянов провёл церемонию награждения. Четырём местным единороссам вручены благодарственные письма депутата Государственной думы Ивана Квитки, около 15 участников конференции получили благодарственные письма и почётные грамоты регионального отделения партии за активное участие в избирательной кампании 2016 года.

Соб. инф.

Репортаж с места событий

## «Битва хоров» глазами её участницы

В начале ноября мне позвонила директор Бызовского СДК Светлана Турукина и предложила встретиться. «Скоро «Битва хоров», нужно подобрать репертуар», – сказала она. Ну, что ж, надо, так надо.

Темы организаторами конкурса (АУ Упоровский ЦКД и администрация УМР) были уже определены: обязательная песня из какого-нибудь кинофильма (так как нынче Год кино) и по выбору.

Но голову ломать долго не пришлось. Не успела я переступить порог, Светлана Николаевна меня озадачила: «Шаланды полные кефали» из фильма «Два бойца» и «Кабы не было

зимы» из мультфильма «Зима в Простоквашино» подойдут?». «Мне нравится», – согласилась я. Вспомнились две прошлые «битвы», когда репертуар меняли по нескольку раз. Поэтому не хотелось бы терять лишнее время ещё и на выбор произведений.

Но песни песнями, самое главное надо было набрать нужное количество людей, а это не менее 15 человек! Что очень сложно. Уж слишком трудно бызовцы соглашаются на участие в каких-либо конкурсах. И становится по-настоящему обидно за территорию, особенно когда слышишь, что в других поселениях сцены не хватает, чтобы вместить всех желающих. И если женщин ещё как-то можно уговорить, то

мужчины категорически отказываются. И опять же, смотришь с завистью на другие хоры, где представители сильного пола выступают с превеликим удовольствием.

В конце концов, певческий коллектив составом прошлого года удалось собрать.

Начались почти ежедневные репетиции. Профессиональных наставников у нас не было, поэтому движения придумывали сами. А ещё сняли видеоролик к песне «Кабы не было зимы». Получилось, на мой взгляд, здорово!

По жребию нам выпало выступать 11 декабря. Участники хора переживали. Волнения добавили наши хористки Альбина Кирилловна Пиминова и

Зинаида Фотеевна Трубехина, побывавшие на концерте в первый конкурсный день, который проходил 10-го числа. «Очень понравилось выступление Суерского хора с песней «Россия». Весёлый номер получился у липихинцев, песней «Мужиков надо любить» они рассмешили зрителей. «Мама» в исполнении кримовцев разбудила у присутствующих в зале самые лучшие чувства, у многих на глазах выступили слёзы. Хорошие впечатления остались от вокала коркинцев, видоновцев, буньковцев.

Неплохо получилось и у крашенинцев, Упоровской школы и МУП «РКХ-2». Если говорить в целом, то концерт прошёл на одном дыхании, был ярким,

запоминающимся», – так, или примерно так, высказали свои мнения женщины.

«Но ничего, выступим не хуже других», – успокоили мы сами себя и отправились на конкурс. Только отъехали от клуба, дорогу нам перешла с полными ведрами воды Татьяна Женихова. «Добрый знак», – обрадовались мы этой народной приметой.

А началось мероприятие с известной песни из кинофильма «Весёлые ребята» «Нам песня строить и жить помогает» в исполнении солистов РДК Василия Паутова, Александра Коткова и Алексея Соколова. Им дружно подпевали участники хоров и сидящие в зале жители района.

(Окончание на 2 стр.)

Прогноз погоды  
с 16 по 19 декабря



ПТ -22... -24/ -24... -26



СБ -18... -20/ -24 ... -26



ВС -21... -23/ -31... -33



ПН -27... -29/ -33... -35

## Безопасность

Татьяна АНЦИПРОВА.

9 декабря в администрации района состоялось межведомственное совещание комиссии по ЧС, на котором присутствовали глава района Леонид Сауков, главы всех сельских поселений, а также лица, ответственные за противопожарную безопасность упоровцев.

В начале совещания начальник 143-й пожарно-спасательной части федеральной противопожарной службы федерального государственного казённого учреждения «25-й отряд федеральной противопожарной службы» Ваню Апциаури рассказал присутствующим о ситуации по пожарной обстановке в районе. За отчётный период на территории Упоровского муниципального района произошло 52 пожара. Если сравнить с прошлым годом, за аналогичный период было 39. Как следует из доклада, на некоторых территориях в 2016 году количество возгораний выросло на 50-100 процентов. При детальном разбирательстве выяснилось, что в этом году не мы стали чаще гореть, а значительно изменилась система учёта пожаров – если раньше небольшой огонь, быстро потушенный своими руками без привлечения пожарных и спецтехники, нигде не фиксировался, то сейчас все они попадают в «копилку» печальной статистики. Ещё на слуху трагедия,

## Надзор не для галочки

произошедшая 3 декабря в деревне Лыково в жилом доме на улице Свободы. Здесь случился пожар, в результате которого погибли двое взрослых и трёхлетние близнецы. Огонь ворвался в дом рано утром и был ликвидирован в течение получаса, однако спасти никого не удалось. Такие трагедии с гибелью людей и невинных ребятшек случаются ежегодно. И главная цель межведомственных совещаний – разработать и усовершенствовать существующий комплекс мер для предотвращения аналогичных огненных бедствий. Для этого все ответственные структуры, отвечающие за противопожарную безопасность, обязаны работать и действовать заодно и сообща.

Если вернуться к недавней лыковской трагедии, то там, по заключению специальных служб, ничего не предвещало беды – семья не числилась неблагополучной или пьющей, да и дом в целом был в порядке. Не так давно с ними был проведён инструктаж, вручена памятка и прозвучало предложение установить автономный пожарный извещатель (АПИ), который, вполне возможно, спас бы жизнь целой семье. Но в тот момент в небогатом доме не нашлось лишних 300 рублей на это важное устройство.

В связи с чем на совещании пришли к выводу, что

самым нуждающимся категориям населения АПИ будут установлены бесплатно, за счёт бюджетных средств. Самое главное – полностью выявить эти самые «проблемные» дома и семьи. К ним относятся в том числе и пенсионеры, живущие в старых избушках, где много лет топят печи, находящиеся в полуаварийном состоянии. И малоимущие, или пьющие, или многодетные семьи, чей скромный бюджет или банальная безалаберность не позволяют приобрести извещатели. Ведь в причинах возгораний львиную долю в статистике районных пожарных занимают именно нарушения Правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления (19 случаев) и правил монтажа и эксплуатации электрооборудования (12 пожаров).

Также был поднят вопрос формальной работы с населением при проведении поквартирных обходов. Вектор движения задал Леонид Сауков. Он сказал: «Зачастую противопожарная пропаганда заключается во вручении хозяевам красочной памятки. Этого недостаточно. Обход по домам должен быть более тщательным, качественным и ответственным и проходить с участием глав поселений, участковых, сотрудников пожарных служб и социальных работников. Посетители должны не просто вручить бумажку

для галочки, а осмотреть печь, проводку, заглянуть даже в баню, выявить не исправности, взять «на карандаш» возможность материальной помощи для устранения неполадок в доме, а при необходимости – выписать предписание для самостоятельного исправления нарушения. К тому же, стучать в двери односельчан желательно летом, когда ещё можно отремонтировать печь или заменить старую электропроводку, а не зимой, когда уже «петух клюнул».

Кроме того, в ближайшее время все сёла и деревни, а также предприятия района должны быть оборудованы специальными пожарными щитами. Обсудили присутствующие и существующие недочёты пожарных водоёмов либо их отсутствия.

Под занавес мероприятия также был затронут вопрос безопасности детей при перевозке. В связи с ханты-мансийским крупным ДТП с гибелью юных спортсменов губернатор Владимир Якушев потребовал неукоснительного обеспечения соблюдения правил организованной перевозки группы детей автобусами и Правил дорожного движения от глав администраций городских округов и муниципальных районов Тюменской области. Каждый из них будет нести персональную ответственность за выезд несовершеннолетних не только за пределы вверенной территории, но и в границах муниципалитета.



19 декабря Православная Церковь отмечает день памяти Святого Николая Чудотворца. Издавна на Руси в это время проходили зимние Никольские ярмарки. В наших краях мы возрождаем эту добрую традицию.

17 декабря в п. Кизак на площади возле Свято-Никольского храма будет проводиться районная Зимняя ярмарка.

В программе:

10.00 – водосвятный молебен;

11.00 – открытие праздничной Никольской ярмарки;

11.20 – хороводы, большая торговля, мастер-классы, смотр-конкурс Дедов Морозов и Снегурочек, игры, конкурсы, соревнования (футбол в валенках, крестьянская эстафета).

Наличие элементов русского костюма приветствуется (шали, валенки и т. д.).

## «Знамёнку» читаю – о районе всё знаю!



Дорогие наши читатели, оставайтесь с нами и оставайтесь в курсе всех дел района и земляков! В почтовых отделениях идёт подписная кампания на первое полугодие 2017 года. Продлится она по 31 декабря (включительно). За 448 рублей 62 копейки свежие номера «Знамя правды» будут появляться в вашем почтовом ящике 6 месяцев, за 224 рубля 31 копейку – три месяца.

Для ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов I и II групп доставка газеты почтовым отделением дешевле: 6 месяцев – 397 рублей 38 копеек, три месяца – 198 рублей 69 копеек.

Для тех, кому удобно забирать газету до востребования в почтовом отделении, цена комплекта составит 423 рубля 24 копейки (6 месяцев) или 211 рублей 62 копейки (3 месяца). Подписной индекс 54355.

Для жителей райцентра организована редакционная подписка (забирать газету самостоятельно в редакции). Обращаться по телефону: 3-18-40.

## Репортаж с места событий

## «Битва хоров» глазами её участницы

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Конкурс – это соревнование. Значит, без жюри здесь не обойтись. А судейство в этом году было очень представительное. Помимо наших земляков, – директора Упоровской ДШИ Анны Крашенининой, председателя общественной палаты Лилии Щёголевой и предпринимателя, депутата районной думы Марианны Стрельниковой – оценивать выступления хоровых коллективов были приглашены Лауреат Международного фестиваля «Славянский базар», обладательница более 100 наград за творчество и профессионализм, автор слов и музыки 200 песен и 7 гимнов, певица, автор-исполнитель Жанна Прохорихина и Лауреат Всероссийских конкурсов «100 лучших организаций ДО России, Деловая Элита России», Лауреат международных, всеобщего, всероссийских, областных конкурсов, человек, награждённый медалями «За вклад в развитие образования», «Трудовая слава России», почётным знаком «Директор года» директор ДШИ Исетского района, хоровик по образованию Татьяна Озерова. Она и возглавила жюри.

Во второй соревновательный день защищать честь своих поселений выпало скородумцам, бызовцам, емуртлинцам, ингаллинцам, нижнеманайцам, пятковцам и чернаковцам, а также сотрудникам администрации района и отдела полиции.

Являясь участницей всех трёх «Битв хоров», могу с уверенностью сказать, что последняя стала самой масштабной. Перед зрителями за два дня выступили 18 коллективов, в которых насчитывалось более 450 человек. В зале был полный аншлаг. Задолго до самой «Битвы» было продано свыше 600 билетов.

Выступления творческих коллективов стали настоящим красочным шоу. За этим стояла большая ежедневная многоча-



Хор администрации района патриотично исполнил песню о России.

совая работа наставников-вокалистов, хореографов и, конечно, самих участников хоров. Люди бросали все домашние дела, семьи и шли на репетиции, которые порой заканчивались в 11 вечера. Специально шились костюмы, изготавливались декорации.

Вместе со своими подчинёнными выступали и руководители предприятий и организаций, главы поселений. В нынешней «битве», несмотря на свою занятость, принял участие и глава района Леонид Сауков.

У каждого коллектива была своя изюминка. Кто-то брал артистичностью, кто-то военной выправкой, кто-то чистой исполнением песен. И пусть, может быть, не у всех всё получилось, как им хотелось бы, общее впечатление от выступлений было самое благоприятное. Емуртлинцы покорили сердца зрителей песней «Кумушка», скородумцы – «Родины просторы» из кинофильма «Едут новосёлы». Очень хороши были чернаковские «мушкетёры», взявшие для выступления шлягер 80-х «Порадуемся». Чётко, слаженно про-

звучала песня «Идёт солдат по городу» в исполнении стражей порядка. Бурю оваций вызвало попури на песни из кинофильмов Гайдая, которое представила администрация.

Как всегда, были оригинальные пятковцы. Их весёлый номер «Давайте, бабы, Путину поможем» заставил улыбаться зрителей.

Нижнеманайцы, как в добрые времена, под баян и гитару, душевно, с разбивкой на голоса, спели «Вальс расставания» и «Голубая ночь». Песня ингаллинец «Осока» просто брала за душу.

Ну а бызовский хор я со стороны не видела и поэтому судить не могу. Зато наше выступление высоко оценили члены жюри. Вместе с ингаллинской певческой командой мы стали лауреатами третьей степени. На втором оказались криммовцы, на первом – отдел полиции. Гран-при вручили коллективу администрации. Он же, как и «КРиММ» в первый день, получил приз зрительских симпатий.

Остальные участники тоже не остались без наград. Каждый коллектив отметили в различных



Повеселили публику липихинские вокалисты, спев про мужиков, которых надо любить.

номинациях с вручением сертификатов на просмотр фильмов в кинотеатре «ЗД» или посещение караоке-клуба при Упоровском РДК.

Третий конкурс «Битва хоров – 2016» завершился. Он стал закрытием Года кино. Все тревоги и волнения у самодельных артистов позади. Зато наступило время обсуждений. Кому-то понравилось одно выступление, кому-то другое. В социальных сетях страсти по этому поводу накаляются. Более 7 тысяч человек уже посмотрели небольшие отрывки с этого мероприятия, выложенные на всеобщее обозрение телеканалом «Упоровское время» (полная версия будет чуть позже). Одни считают, что места жюри распределены неправильно, другие поддерживают судейство. В полемику вступают не только жители района, но и те, кто живёт за его пределами. И это хорошо, что столько обсуждений. Значит, «битва» никого не оставила равнодушными. А, как известно, сколько людей, столько и мнений. Хотелось бы обратиться ко всем, кто оставляет свои отзывы

на страницах соцсетей, быть добрее друг к другу.

Мне понравился один комментарий, который я позволю себе процитировать. В нём, на мой взгляд, чётко и лаконично отражена суть этого мероприятия: «Это не конкурс профессионалов, он проводится для того, чтобы разнообразить наш досуг, доставить удовольствие себе и окружающим. И, как сказал ведущий перед началом конкурса, очень интересно посмотреть на своих знакомых, родственников, начальников, подчинённых в совершенно новом, непривычном для них амплу. Если второй год подряд на «Битве хоров» в зале аншлаг, столько комментариев и высказываний после её завершения, наверное, это показатель того, что людям нравится, что это интересно. Спасибо организаторам конкурса, что через «не хочу» и «некогда» им всё-таки удалось вырвать нас из привычной среды обитания, от домашних забот и хлопот, рабочей загруженности».

Людмила ИВЛЕВА.  
Фото Анжелы ЗЫКОВОЙ.